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CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 
  

SETOR DE ATAS 
  

Í 

2 Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período 
3 Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos (25) vinte e 

4 cinco dias do mês de Outubro do ano em curso, às 09h (nove horas), na 

5 sede da Câmara Municipal de Petrolina. Estado de Pernambuco, 
6 situada na Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: 

7 Aerolande Amós da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos 

8 Conceição Costa, Carlos Alberto dos Santos, Diogo Silva Hoffmann, 
9 Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alves, Gaturiano Pires da Silva, É 

10 Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo 
11º Albino de Barros, Manoel Antonio Coelho Neto, Marcos Maciel de 

42 Amorim, Maria Elena de Alencar, Osório Ferreira Siqueira, Raimundo 

13 Nonato de Sousa Lopes, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo 

14 Ronaldo José da Silva, Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely 

15 de Moura Lima, Wenderson de Menezes Batista e Zenildo Nunes da 
6 Silva O vereador Augusto César Rodrigues Durando justificou sua 

17 ausência. O Presidente Aerolande Cruz iniciou a sessão ordinária e o 
18 vereador Josivaldo Barros fez a leitura bíblica, no livro de 1º Coríntios, 

19 capitulo 13. Em seguida, o segundo secretário em exercício, vereador 
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23 do expediente externo e interno, destacando requerimentos de: 

“MOÇÃO DE APLAUSOS” a 25º Delegacia de Polícia de Homicídios 
de Petrolina (DPH), sob coordenação do Delegado de Polícia titular, 

Dr. Gabriel Bahia Sapucaia, e do Delegado de Polícia Adjunto Dr. 
Neilson Albuquerque, estendendo a homenagem a toda equipe da DPH, 

28 pelos relevantes serviços prestados no âmbito da segurança pública 

29 sociedade Petrolinense, cujos profissionais vêm desempenhando 
30 zelo e destreza as investigações e prisões dos autores dos crimes délosos 

31 contra a vida praticados em nosso município, requerimento de autori 

: 32 do vereador Wenderson Batista, subscrito por outros vereadorés 

33 “MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES” à Primeira Igreja Batista em 

3 34 Petrolina — Jubileu de Diamante pela celebração dos seus 75 anos de b 

21 foi aprovada por unanimidade (14 x 0). Dando continuidade ao Pequeno 
22 Expediente, o primeiro secretário vereador Rodrigo Araújo fez a leitura 
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35 reorganização, pregando a palavra de Deus na cidade de Petrolina/PE, 

- 36 comemorado no dia 17/10/2022, e, assim como o tema escolhido para 

37 comemoração “Diferentes, Porém Unidos!”, requerimento de autoria 
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do vereador Ruy Wanderlev; “MOÇÃO DE SOLIDARIEDADE” ao 

Excelentíssimo Senhor Presidente do Senado Federal — Senador 
RODRIGO OTAVIO SOARES PACHECO, no intuito de apoia-lo e 

SOLICITAR CELERIDADE na tramitação do Projeto de Lei nº 1451, 
de 2022, que altera a Lei nº 6.015, de 31 de dezembro de 1973 (Lei de 
Registros Públicos), A FIM DE ISENTAR DO PAGAMENTO DE 

CUSTAS E EMOLUMENTOS os atos registrais de interesse das 
ASSOCIAÇÕES DE MORADORES, de autoria do Senador Wellington 
Fagundes (PL/MT), em tramitação na referida casa, requerimento de 

autoria do vereador Capitão Alencar. O vereador Elismar Gonçalves 
registrou verbalmente “Moção de Aplausos” pela passagem do “Dia do 

Dentista”, comemorado nesse dia 25 de outubro. À parlamentar Samara 
da Visão apresentou requerimento verbal de “Moção de Aplausos” pelo 

evento realizado no N-7, onde os profissionais de saúde daquele núcleo de 
promoveram uma palestra de conscientização do Câncer de mama. O 
edil Josivaldo Barros registrou “Moção de aplausos” ao River 

Shopping — em nome da Gerente Jane Arruda, que nesse dia completa 

27 de existência. Após as discussões, as matérias do Pequeno expediente 
foram aprovadas por unanimidade (19 x 0). Na Ordem do Dia, o 
Presidente colocou para deliberação do plenário as seguintes matériass 

Em bloco: Projeto de Decreto Legislativo nº 039/2022 — Concede Título 

de Cidadão Petrolinense ao Senhor Joaquim de Castro Filho - Autor: 

Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo; Projeto de Decreto 
Legislativo nº 040/2022 — Concede Título de Cidadão Petrolinense ao 

Doutor Lindon Johnson de Oliveira - Autora: Samara da Visão. 

Submetidos à apreciação do plenário em discussão e votação única, os 
projetos de decreto foram aprovados por unanimidade (I8 x 0); 

finalmente foi deliberado o seguinte projeto: Projeto de Lei do 

rs 

   

   

” Legislativo nº 104/2022 - Dispõe sobre o reajuste salarial dos 

servidores públicos do quadro de pessoal (efetivos e comissionados) da 
Câmara Municipal de Petrolina-PE e dá outras providências - Autor: 

Mesa Diretora. Submetido à apreciação do plenário em primeir 

discussão e votação, com pedido de dispensa de interstício 4 

vereadores Ruy Wanderley e Gilmar Santos, da primeira para a se gn 

discussão e votação foi o projeto aprovado nos dois turnós po, 

unanimidade (17 x 0). Em questão de Ordem usaram da palavra os ed, 

Ruy Wanderley, Wenderson Batista, Ronaldo Silva, Gilmar Santos, 

Junior Gás, Capitão Alencar, Manoel da Acosap, que discorreram 

assuntos de interesse da nossa população e apresentaram reivindicações | 

aos órgãos competentes. O vereador Ruy Wanderley no uso da palavra 

pediu desculpas ao Prefeito Simão Durando, por fala durante a 

inauguração da quadra na Vila Marcela; segundo o vereador, aquele 

Dimivo mély drama lima 
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momento era um momento de festividade daquela comunidade e não 
cabia nenhum outro assunto que não estivesse relacionado aquele 
momento. Disse que durante suas colocações não citou nome de 
ninguém, mesmo falando sobre o tema de algumas lideranças 

comunitárias, uma vez que não se deve tirar o mérito de alguns 
presidentes de associações de moradores, até porque todos sabem a 

importância de um líder comunitário que trabalha em prol da 
população. Na oportunidade, o vereador enalteceu o trabalho de um 
líder comunitário, ressaltando que alguns vereadores começaram sua 
vida política através de uma liderança comunitária. Enfatizou que ele 
criticou alguns, que às vezes não fazem parte da associação do bairro 

que moram, pessoas que nunca participaram de reunião, nunca 

reivindicaram ações para seu bairro, porém, essas pessoas, às vezes 

fazem filmagem da inauguração, mostrando, que foi uma reinvindicação 

de sua autoria, tirando, o mérito dos vereadores que também 
apresentaram suas reinvindicações. O vereador Wenderson Batista disse, 
que respeita todos os lideres comunitários, porém, requer que a lei sejã 
considerada, e que esses líderes ajam de forma licita e honesta sem 

querer denegrir esse Poder Legislativo; finalmente destacou o Outubro 
Rosa, desejando que todas as mulheres se cuidem não só no mês di - 
outubro, mais todos os dias. O edil Ronaldo Silva falou sobre a notícia 
da imprensa dessa manhã, que trata da Policia Federal na Prefeitura de 

Petrolina. Disse que como líder do governo adquiriu muitas 
experiências, porém, como vereador da oposição, tem o papel de 
denunciar os erros do governo, para que ele não erre, mais acerte. 

Ressaltou que como líder do governo levou a denúncia das vendas de 
casas, do Programa Habitacional em nossa cidade, enfatizando que 
nunca assinou e nem concordou com nada de errado, que vinhesse 
prejudicar a população. A parlamentar Maria Elena colocou sua 

posição quanto aos lideres comunitário. Disse que acredita que ela não 
esteja no rol dos vereadores que perseguem líderes comunitários, 

porque sempre reconheceu o trabalho dos verdadeiros líderes “= 

comunitários que realmente trabalham em prol da nossa população. 
Ratificou suas palavras durante a inauguração na Vila Marcel 
enfatizando que suas colocações não foram para atingir ninguém. O édi 

Gilmar Santos abordou sobre o tema, “Policia Federal”, enfatizando 

que esse é um tema muito desejado pela população brasileir 

especialmente para a população de Petrolina. Deixou sua solidarieddde 

aos policiais federais que sofreram ataques do bandido, do marginal 
Roberto Jefferson; na oportunidade, também parabenizou os policiais 

federais que estiveram nesse dia, na Prefeitura de Petrolina, para fazer 

investigação no Programa Habitacional em nossa cidade, on mnília 

   
   

      
   

  

    



   
    

    

122 foram enganadas. Disse que em 2021 ele apresentou denuncia das 
23 irregularidades no Programa Habitacional de Petrolina e, nesse dia ele 
124 se alegra com essa ação da Policia Federal, esperando assim, que as 
5 investigações continuem, externou o parlamentar. Outros vereadores 
26 falaram da importância dos verdadeiros líderes comunitários e falaram 
127 sobre as reinvindicações apresentadas ao Executivo em prol dos bairros 
128 de Petrolina. O líder da oposição, vereador Marquinhos do N-4 
129 solicitou ações do Executivo, no que se refere ao cascalhamento em 

1330 algumas ruas do N-10; agradeceu mais uma vez pela pavimentação da 
131 PE633, 639, resultado das reinvindicações de sua autoria, da vereadora 
132 Samara da Visão e a intervenção do Deputado Lucas Ramos. O 
133 parlamentar Capitão Alencar lamentou os ataques que vem recebendo 
134 de alguns presidentes de bairros e outros supostos presidentes de 
135 bairros. De forma objetiva fez esclarecimentos a respeito do seu projeto 

"136 de Lei ressaltando que seu projeto vem fortalecer e trazer informações 
137 as entidades e órgãos competentes a respeito das associações de 
138 bairros, principalmente no que se refere ao cadastro dessas associações. 
139 O edil Manoel da Acosap disse que os vereadores precisam dialogar 
10 com os presidentes de associações, porque a maioria deles são pessoas 
41 sofridas, pessoas que correm atrás de ações para a população, sendo 

l42 queo bom presidente de associação e reconhecido por sua comunidade. 
143 O líder da situação, vereador Diogo Hoffmann fez esclarecimentos a 
144 respeito dos fatos ocorridos nessa manhã, com relação a Policia 

Federal na Prefeitura de Petrolina. Na oportunidade, apresentou a 
146 seguinte Nota da Prefeitura Municipal: “NOTA - OPERAÇÃO 
147 TEMPO PERDIDO -— Sobre a ação da Polícia Federal na manhã desta 
148 terça-feira, 25/10, a Prefeitura de Petrolina informa que tem feito todos 
149 os esforços necessários para contribuir com as investigações em curso, 

que se referem a processos de concessão do Programa Casa Verde e 
Amarela. Os documentos e materiais solicitados foram disponibilizados 
e as determinações judiciais serão cumpridas. A Prefeitura tem plena 

153 confiança na justiça e mantém-se à disposição para prestar quaisquer 
154 esclarecimentos adicionais”, Finalmente deixou sua solidariedade aos 
155 policiais federais que no último domingo sofreram atentados a tiros p; 
156 parte do condenado no mensalão do PT — Roberto Jefferso 

157 presidente Aerolande Cruz disse que não como presidente da Casa, mais 
158 como vereador deixa sua consideração, respeito e atenção a todos 
159 lideres comunitários, reconhecendo o trabalho de cada um deles, por 
160 o trabalho de cada um não se dá o direito de denegrir a imagem de 
161 nenhum vereador; na oportunidade pediu o respeito dos vereadores 
162 para com os líderes comunitários, como, da mesma forma, os recabe 
163 comunitários respeitem cada vereador. Ressaltou que nessa Casa regebe 
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164 a todos, desde que venham com respeito a essa Casa. Informou que irá 

165 marcar uma reunião com o líder da oposição, com o líder da situação e 
166 os líderes comunitários. Nada mais a tratar, o Presidente Aerolande 

167 Cruz encerrou a sessão ordinária, convocando os parlamentares para a 

    

      

     

  

168  próximh eunião ordinária, dia 27 de Outubro de 2022, às 09h (nove 

169 mara Municipal. E, para os efeitos legais, foi lavrada 
170 À que após lida e aprovada vai assinada pelos vereadores 

171 ima sessão. Petrolina, 27 de Outubro de 20 
172 
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